

# 布鲁塞尔成了“空城”

## 巴黎恐袭嫌犯仍在逃,比利时继续封锁首都

比利时警方22日晚在反恐行动中逮捕16人,但依然没有发现法国巴黎系列恐怖袭击主要嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆的踪影。23日,比利时政府连续第三天“封锁”首都布鲁塞尔。

▶22日,比利时军人和警察在首都布鲁塞尔市中心的街道上巡逻。  
新华/欧新中文



### 反恐突袭又抓16人 可就是没有萨拉赫

比利时武装警察22日晚在装甲车和直升机的掩护下,分别突袭了布鲁塞尔以及布鲁塞尔以南约50公里工业城市沙勒罗瓦的19处和3处场所,逮捕了16人。比利时检察官范德斯23日晨说,警方在行动中没有发现任何武器或爆炸物,“没有找到萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆。”他补充道,法官将于24日决定是否进一步拘押这16名嫌疑人。

巴黎系列恐怖袭击中在逃的阿卜杜勒-萨拉姆最后一次“现身”据信是14日晨穿过边境从法国回到比利时,之后下落不明。有关他的行踪,众说纷纭。多人曾报告称看到他,但警方却一无所获。还有比利时媒体报道称,他在列日市附近被发现,可能试图驾车从比利时前往德国边境。

22日,阿卜杜勒-萨拉姆的兄弟穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆接受比利时电视台采访时说,他认为阿卜杜勒-萨拉姆在巴黎袭击的最后一刻放弃了行动。他劝后者自首,说宁愿看见自己的兄弟“被关进监狱而不是被埋进坟墓”。

### 维持最高级别警戒 首都街上空无一人

比利时内政大臣让·邦前警告,即便找到阿卜杜勒-萨拉姆,比利时面临的袭击威胁也不一定会消失。比利时首相米歇尔22日晚宣布,布鲁塞尔23日依然维持最高安全警戒级别,意味着商店和学校等继续关闭,地铁等继续停运。20日晚间,比利时当局把布鲁塞尔首都大区的安全警戒级别提升至最高的第四级,意味着恐怖威胁“严重而紧迫”。

米歇尔同时说,除了布鲁塞尔,比利时全国其他地方的安全警戒级别维持在三级,意味着袭击“可能发生”。按他的说法,大型商场、购物街和公共交通系统可能成为恐怖分子的袭击目标,即便已保持最高警戒级别,政府仍将加强首都的警力和兵力。比利时当局于23日下午就安全形势进行新一轮评估。

美联社记者描述,“封城”让布鲁塞尔变得异常安静,街上空无一人,一些知名酒吧和饭店里冷冷清清。布鲁塞尔是欧盟和北约总部所在地。欧盟委员会决定,23日继续开放,但委员会副主席格奥尔基耶娃提醒工作人员保持警惕,说会加强安检。欧盟一些官员说,欧元区财长当天仍将在布鲁塞尔东部开会,但欧盟其他会议的将被取消。北约方面也说,23日将继续开放,但会加强安全措施。

据新华社



23日,在布鲁塞尔,咖啡馆露天座位上空无一人。新华/路透

#### 新闻链接

## 巴黎一医院防化服疑失窃

据新华社11月23日电 法国政府高官22日再次表示,不排除极端人员用化学或生物武器袭击法国的可能。法国国防部长勒德里昂当天在接受欧洲第一广播电台采访时说,对潜在袭击者而言,化学武器是“一种非常复杂”的袭击方式,但法国政府不排除这种可能。勒德里昂同时试图安抚公众:“我们已经采取一切预防措施,阻止这类危险发生。”这是法国高官4天内第二次提及法国遭化学或生物武器袭击的可能。法国总理瓦尔斯曾在19日警告:“我们不能排除任何可能性,有遭化学或生物武器的袭击危险。”

英国《每日邮报》22日报道,巴黎内克尔医院本周“失窃”多套化学和生物防护服。医院发言人说,院方18日发现12套防护服和超过30双防护靴“不见了”;它们用于防护化学物质和病毒,包括埃博拉病毒。院方已经报案。报道说,法国军方已开始保护巴黎供水设施,检测人员正在监测水质。法国政府21日批准军方向民间急救部门发放军用化学解毒剂,作为联合国气候变化大会的预防性安保措施。

## “富二代”马克里将主政阿根廷

阿根廷22日举行总统选举第二轮投票,反对派“变革”竞选联盟候选人马克里战胜左翼执政联盟“胜利阵线”候选人肖利,当选阿根廷总统,任期四年。亲市场派领袖马克里胜选,结束了左翼政党在阿根廷长达12年的执政历史。马克里将成为拉美第三大经济体自20世纪90年代以来经济理念最自由的总统,有望终结长期主导政坛的庇隆主义。

### 阿根廷经济积重难返 倾向于“休克式”调整

阿根廷现阶段经济发展停滞,去年阿根廷经济增幅仅为0.5%。国际货币基金组织10月预测,今年阿根廷经济只能维持0.4%的增幅,明年可能出现0.7%的负增长;今年通胀率预计在15%,明年预计飙升至25%。同时,外资撤离和贸易恶化导致外汇储备继续下降,11月中旬仅有260亿美元。在总统选举第二轮投票的两名候选人中,中右翼“变革”竞选联盟候选人马克里主张变革,通过取消经济管制恢复增长,受到大企业和海外投资者的欢迎;左翼执政联盟“胜利阵线”候选人肖利则主张延续国家干预,保持对低收入人群补贴,受到国内企业家和中低收入群体支持。

与肖利“渐进式”改革不同,马克里倾向于“休克式”调整,例如打开阿根廷的大门,取消外汇和进口等金融管制,改善国家投资环境,争取国际金融机构和投资者支持。马克里的外交顾问蓬佩奥说,马克里当选总统后将把修复与最大贸易伙伴巴西的关系视为头号任务,并寻求发展与其他拉美国家以及美欧的经贸关系。



22日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,总统候选人马克里对支持者讲话。  
新华/路透

### 当过博卡青年老板 弃商从政连任首都市长

马克里现年56岁,出生于阿根廷东部农业地区,毕业于精英院校,其父创立的马克里集团是阿根廷最具实力的家族企业之一。马克里1995年至2007年担任阿根廷著名的博卡青年足球俱乐部主席,他2003年步入政坛,2005年担任国会众议员,2007年担任首都布宜诺斯艾利斯市市长,2011年获得连任直至这次选举。马克里曾在1991年遭绑架,其家人向绑匪支付600万美元赎金,他终于在半个月后获释。马克里20世纪90年代被控走私、勾结足球流氓等,但后来均洗清相关指控。

亲市场派的马克里主张减少政府干预。观察人士表示,他有望使阿根廷摆脱过去70年来主导政坛的庇隆主义民粹运动束缚。不过,马克里并非仅关注争取大企业和外国投资者的支持,在本次竞选中也越来越多地回应选民对社会福利等方面的关切。例如,马克里探访多个贫困省份,与贫困儿童和老人拥抱问候,并向他们承诺不会夺走他们的福利救济,而会为他们带来就业机会。由此,包括部分经济弱势选民在内的多派政治势力均对马克里表示支持。马克里22日锁定胜局后表示,他会致力于“帮助阿根廷人每天都过得更幸福一些”。据新华社

## 日本打“盟友牌”卖潜艇 澳大利亚不为所动

据新华社11月23日电 日本防卫大臣中谷元22日在悉尼与澳大利亚国防部长佩恩会晤,议题包括澳海军潜艇换代计划。日本一直大力游说澳方选择日本现役最先进的“苍龙”级潜艇,但眼下面临德国和法国制造商的强大竞争。中谷元在会晤中称,“这一项目不仅事关防务装备和技术转移,而且将促成日澳防务行动合作,成为澳美日的战略合作典范。”佩恩表示,美国是澳日的共同盟友,澳军方与日本自卫队的接触在增加,但防务关系与军售竞标是两回事。

澳方的潜艇换代计划预计合同金额高达500亿澳元(约合360亿美元),淘汰老旧的“柯林斯”级潜艇,采购最多12艘新型常规动力潜艇。日方对这块“大蛋糕”表现出极大渴望。赢得这笔合同是首相安倍晋三把日本军事力量和防务装备推向海外的步骤之一。安倍极力试图扩大日本自卫队的活动范围和扮演更多角色,同时试图让日本

武器装备打开国际市场。

日方把技术性能作为卖点,“苍龙”级为日本现役最先进潜艇,采用“不依赖空气推进”技术,连续潜航时间长,隐蔽性强。共同社报道,为了达成这笔交易,日本也是“拼了”。一名防卫省人员说:“把连向美国都没有透露过的潜艇技术出口给澳大利亚,是艰难的决定。”

澳大利亚总理阿博特在任时,被认为倾向于选择日本潜艇。但日方坚持新潜艇在日本制造,而澳国内要求在本国制造以保障就业的呼声高涨。法德制造商承诺,一旦中标,潜艇可在澳制造。迫于国内压力,阿博特政府今年2月宣布,由日本、法国和德国制造商竞标。

9月初,澳大利亚政府更迭,特恩布尔出任新总理后,日本政府内部“焦躁之声蔓延”。一名外务省官员抱怨道:“不知道他是什么样的人,一切都要从头开始。”共同社分析,距离投标最后期限仅剩一周,日方目前形势并不乐观。

## 疑似俄罗斯潜艇出没 引英法加三国围堵

据新华社11月23日电 英国《每日电讯报》22日报道,获悉苏格兰海域出现疑似俄罗斯潜艇的情报后,英国出动军舰和护卫舰执行搜索任务,并请求法国和加拿大支援。疑似潜艇出现在苏格兰以北海域,但英国国防部拒绝证实这是一艘外国潜艇,仅承认英、法、加三国海上和空中力量正在这一海域“执行任务”。

“我们可以证实,驻扎于英国洛西茅斯空军基地的盟国海上巡逻机正在和英国海军开展行动。”英国国防部声明说,“我们不会讨论海事行动的细节。”《每日电讯报》报道,疑似潜艇已在相关海域出现多日,英方担心俄方可能借此监视英方部署“三叉戟”导弹的战略核潜艇,出动了“萨瑟兰”号护卫舰和一艘反潜潜艇,法方则根据英方请求出动一架“大西洋2号”海上巡逻机执行搜索,行动已持续至少10天。报道说,这是过去一年英国第三次因发现疑似俄方潜艇踪迹而请求盟国

援助搜索任务。一名北约高官上月说,俄罗斯潜艇在成员国附近海域的活跃频率过去一年增长了50%。

英国在海上军事巡逻方面之所以如此捉襟见肘,缘于其2010年的防务开支削减政策。当时,英国政府出于节省预算的考虑,撤销了海上巡逻机编队。近年来,越来越多的政界和军方人士批评这一政策的弊端,认为此举使英国不得不依赖于盟国完成本国周边海域的海上巡逻任务。

英国首相卡梅伦定于23日公布一份有关防务政策的战略评估。在提前向媒体公布的战略评论前言中,卡梅伦透露,英国将寻求在未来5年内增加120亿英镑防务开支,以增强防务力量,应对包括“伊斯兰国”在内的外来威胁。相关计划包括新增9架海上巡逻机,新设立两个机动“战斗旅”,可让英国在短的时间内有能力完成最多5000人的军事部署,执行包括打击“伊斯兰国”在内的行动。